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 Er erstatning ved tab af erhvervsevne skattepligtig?  ©  
Af advokat (L) Bodil Christiansen og 
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Spørgsmål 1739 

Vedrørende tab af erhvervsevne i Spørg om Penge den 18. oktober 2014.  

 

Jeg bad om at få oplyst, om en erstatning for tab af erhvervsevne er kreditorbeskyttet, 

hvilket du har besvaret.  

 

Jeg vil endvidere gerne have at vide, om erstatningen er skattepligtig eller skattefri. Kan 

du oplyse noget om dette?  

 

OL 

  

Svar  

I spørg om Penge den 18. oktober 2014 omtalte jeg spørgsmålet om, hvorvidt en kredi-

tor kan kræve, at en erstatning for tab af erhvervsevne anvendes til betaling af den ska-

delidtes gæld til kreditor.  

 

Beskatning af en erstatning for tab af erhvervsevne beror for det første på, hvordan er-

statningen udbetales, dvs. om erstatningen udbetales som en løbende ydelse eller som et 

engangsbeløb.  

 

Ydes erstatningen som en løbende ydelse, skal denne ydelse beskattes løbende på sam-

me måde som anden indkomst, eksempelvis lønindkomst. Denne beskatning er baseret 

på det synspunkt, at en sådan ydelse er et løbende afkast, der har karakter af indkomst-

erhvervelse – som altså er skattepligtig.  

http://www.v.dk/
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Ydes erstatningen derimod som er engangsbeløb, er erstatningen skattefri. Dette skyl-

des, at en erstatning i form af et engangsbeløb skal beskattes på samme måde, som det 

aktiv erstatningen træder i stedet for. Det skatteretlige synspunkt er her, at en erstatning 

for tab af erhvervsevne træder i stedet for en del af indkomstgrundlaget. 

 

Som modtager af en erstatning for tab af erhvervsevne er det væsentligt at være op-

mærksom på, at en engangsydelse ved udbetalingen kan blive opdelt i flere rater, uden 

at den i skattemæssige henseende bliver en løbende - og dermed skattepligtig - ydel-

se. Tilsvarende bliver en løbende ydelse, der bliver udbetalt som et samlet beløb, ikke i 

skattemæssig henseende et skattefrit engangsbeløb.  

 

 
_______ o _______ 

 


